

# MEZINÁRODNÍ DEN ARCHEOLOGIE

## Archeologické výzkumy ÚOP v Pardubicích

Kromě drobných záchranných archeologických výzkumů uskutečněných letos na objektech spravovaných ÚOP v Pardubicích, vyvolaných probíhajícími stavebními aktivitami na SH Kunětická hora a na Příhrádce, se současně zabýváme zpracováváním dokumentace rozsáhlého archeologického výzkumu v Pardubičkách.

### Pardubičky

**Archeologický výzkum v Pardubičkách** odkryl vesnici Pardubice pocházející z počátku 13. století, prozkoumal vnější stranu základových zdí kostela sv. Jiljí, objevil další, o něco starší velký kostel sv. Bartoloměje s později přistavěným cyriackým klášterem a dobudovaným opevněním. Rozsah terénních sondáží zde umožnil stanovit časovou vývojovou linii zkoumaného prostoru od konce 12. století až po současnost. Výzkum se uskutečnil v průběhu osmi sezón, přibližně v šedesáti vytyčených sondách. Získaný středověký archeologický materiál naplnil 1141 papírových sáčků.



Kamenné základy presbytáře kostela sv. Bartoloměje s hroby



Etážové hroby v prostoru zaniklého církevního areálu

### Kunětická hora

**Záchranný archeologický výzkum na SH Kunětická hora** proběhl v rámci stavební opravy jižní části fortifikačních systémů. Umístění sondy při vnitřní straně pernštejnské hradby, v místě nejasného důvodu prostupu touto hradbou, mělo za cíl objasnit a zdokumentovat situaci v prostoru u objevené branky.



Pohled zespodu na hradní palác s věží a opravovanou jižní hradbou v místě objevené branky



Severní profil sondy zahloubené do suťového kuželu severně od hradby

### Příhrádek

**Rekonstrukce kanalizačního potrubí uskutečněná v MPR Pardubice na Příhrádce** protнула dvěma výkopy trojúhelníkové náměstíčko s kašnou. Tato stavební akce vyvolala archeologický dohled spočívající ve sledování profilů stěn a dna vyhloubených výkopů.

Tomáš Čurda, NPÚ, ÚOP v Pardubicích



Jižní větev výkopu pro kanalizaci probíhající mezi kašnou a kulisovou bránou



Severní větev výkopu umístěná podél čp. 6–8

